

文昌深入扎实开展党史学习教育，以党史之光照亮奋进之路 永葆初心向未来 谱写航天城发展新篇章



图一 图二 均为 2021年3月15日，文昌市举行“学党史 颂党恩 跟党走”文艺宣讲活动现场。

A 以上率下扎实推进 确保党史学习教育走深走实

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”1月12日，文昌市第十六届人民代表大会第一次会议闭幕，文昌市委第一时间组织党员市领导26人来到张云逸大将纪念馆参观学习，并举行集体宣誓仪式。

一年来，文昌市委班子成员和广大党员领导干部始终以身作则、率先垂范，深入扎实推进党史学习教育。市委先后召开10次市委常委会会议、4次市委党史学习教育领导小组（扩大）会议、20次召开理论学习中心组专题学习会，结合文昌市“作风整顿建设年”“查堵

点、破难题、促发展”活动，统筹安排，不断加强组织领导，强化责任担当，推动党史学习教育持续走深走实。

为强化督导，文昌市组建了4个巡回督导组，针对不同层级、不同领域、不同对象开展分类指导督导，特别是对镇（场）、村（社区）提出了具体工作要求，常态化开展督导5轮共423次，确保党史学习教育各项任务有序推进。

2021年，恰逢建党百年庆典，文昌市在省委、省政府的支持下，携手中国福利会、中 国宋庆龄基金会等机构，在宋氏祖居文化园

隆重举行“永远和党在一起”

宋庆龄史迹展，大力弘扬宋庆龄先生的革命精神、爱国精神、奋斗精神，凝聚奋发向上的不竭动力。

“这是文昌宝贵的文化资源。我们将以深入开展党史学习教育为契机，继续讲好党史故事，传承红色基因，深化拓展红色教育功能，以更加昂扬奋发的姿态，开创文昌国际航天城新局面，融入海南自贸港建设新格局。”文昌市委主要负责人表示。



C

学史力行坚守初心 确保党史学习教育见行见效

学有所悟，而后笃行。开展党史学习教育以来，文昌市用心用情办实事，攻坚克难开新局，把党史学习教育实效扎实落实在为民服务的实际行动和推动发展的良好业绩上，赢得了百姓的口碑。

2021年，文昌市被选为全省第一批全域开展农房报建“零跑动”试点市县。对此，文昌市积极创新工作举措，安排文昌市不动产登记中心服务专员，简化报建流程，提供全程代办和无纸化审批等服务，将原来需用时三至六个月的农房报建时间，缩短至一个月内，极大地方便了农户。

为做好“菜篮子”保供稳价工作，文昌市委、市政府主要负责人多次到农贸市场调研，要求各相关职能部门采取有力措施，协商解决群众“急难愁盼”问题，打通“菜篮子”难点堵点，稳定市场和群众生活，让百姓的“菜篮子”拎得更舒心。

为让市民游客“方便”更方便，文昌积极升级改造公共厕所，推进“厕所革命”。文昌市环境卫生管理局结合“我为群众办实事”实践活动，合理规划布局，新增建设了一批环卫公厕，并对年代久远、设施陈旧的公厕设施进行维修更换或改造，一年来累计改建公厕7座，搬迁1座。

为科学防控疫情，筑牢健康防线，文昌组织开展“新冠疫苗知识进校园”知识讲座等活动，加强新冠疫苗知识科普力度，按照梯次推进原则，有序推动3岁至11岁人群新冠疫苗接种工作。

特别值得一提的是，为优化营商环境，文昌市采取项目“即报即挂网”的工作模式，通过海南省行政审批中介服务平台实现当天送审、当天发布项目需求公告，两天内确定项目评审服务机构的工作目标，和以往相比在时间上平均缩减7天以上。同时，文昌市通过深化“一枚印章管审批”改革工作，将发改、资规、住建等部门负责的70余项涉及工程建设项目的审批事项划转至文昌市行政审批服务局集中审批，明显提高企业及群众办事效率。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新担当。接下来，文昌市将认真总结成功经验，把党史学习教育融入日常，建立长效学习机制，巩固拓展其理论成果、制度成果、实践成果，并用这些成果更好地推动海南自贸港和文昌国际航天城高质量发展，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

B 创新宣传学习载体 推动党史学习教育出新出彩

“没有共产党就没有新中国……”2021年11月4日，以“理想照耀文昌”为主题的文昌市机关党建联盟党史学习教育第一堂音乐党课在文昌举行，40多位文昌市机关党建联盟的党员干部走进爱国主义教育基地，寻访革命先辈足迹，共唱红色歌曲，接受思想洗礼。

活动中，71岁老党员林尤潮以史串歌，以歌叙史，生动讲述共产党人的感人事迹，共同回眸共产党人的初心和使命，“音乐作品+党史讲述”的方式让党史学习教育声声入耳、入脑、入心。

在文昌市政法队伍教育整顿整治轮训活动中，文昌市特别邀请海南大学艺术学院声乐教授李群山授课，结合党史学习教育小短片，让大家在接受艺术的熏陶间收获感悟，重

温党史。

“音乐党课形式新颖，大家听得仔细、学得认真，用心练习每个音符，用情唱出每句歌词。”文昌市公安局交警大队内勤中队中队长黄玉莲说，通过党史学习教育，广大公安干警深受教育，纷纷表示，将汲取革命先辈的智慧和力量，投身新时代发展洪流，贡献自己的力量。

在重要的时间节点，例如“七一”“十一”、党的十九届六中全会召开之际，文昌市还陆续举办“大国重器·飞向太空”交响音乐会、“奋进新时代 永远跟党走”2021年文昌市庆祝中国共产党成立100周年大合唱比赛、“椰乡颂党恩 奋斗立潮头”2021年文昌市庆祝中国共产党成立100周年文艺演出、庆祝中国共产党成

立100周年图片展等一系列内容丰富、形式多样的党史学习教育文艺文化活动。

“创新学习载体，丰富宣传形式，就是要让党史学习教育更加‘接地气’‘聚人气’。”文昌市委宣传部相关负责人表示。

为强化宣讲，文昌市还组建了市委党史学习教育理论骨干宣讲团、百姓理论宣讲团等队伍，广泛开展进校园、进企业、进农村、进社区、进机关、进网络等“六进”活动，开展面对面宣讲357场次，听众5万多人次。

此外，值得一提的是，为用足用好红色文化资源，文昌市依托66处革命文化遗址，精心打造党史学习教育流动课堂，在广大党员干部、企业职工、青少年学生中引起热烈反响。



2021年3月26日，文昌市庆祝建党100周年“学党史、知党恩、跟党走”文艺宣讲主题活动在该市“候鸟”型人才龙楼工作站举行。